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SCENARIUSZ ZAJĘĆ Z WYCHOWAWCĄ REALIZOWANYCH W RAMACH PROJEKTU „GODNOŚĆ, WOLNOŚĆ, NIEPODLEGŁOŚĆ”
Poziom kształcenia: Technikum – klasa II TLM
Temat lekcji: Pieśni Patriotyczne
Cele ogólne:

-Zaznajomienie uczniów z 10 najważniejszymi  pieśniami patriotycznymi.
Cele szczegółowe:
- uczeń wymienia najważniejsze pieśni patriotyczne
- uczeń rozumie znaczenie słów wybranych pieśni
- uczeń interpretuje co autor miał na myśli pisząc daną pieśń
- uczeń zna słowa i melodię najpopularniejszych pieśni patriotycznych.
Formy pracy:
- zbiorowa, indywidualna

Środki dydaktyczne;

burza mózgów, dyskusja, test przygotowane przez nauczyciela, karta pracy przygotowana przez nauczyciela, Internet w celu odtworzenia pieśni patriotycznych.
Przebieg zajęć:

I. Wstęp:
Czynności organizacyjno-porządkowe: sprawdzenie listy obecności, zapisanie tematu zajęć i uświadomienie celu lekcji. 
a. Czynności uczniów:
Uczniowie dopasowują teksty pieśni do muzyki, znają najważniejsze pieśni patriotyczne, wiedzą w jakim czasie powstawała dana pieśń.
Uczniowie rozwiązują krótki test z zakresu wiedzy o pieśniach patriotycznych. 
b. Czynności nauczyciela:
Na wstępie lekcji nauczyciel rozdaje wszystkim uczniom przygotowane przez siebie testy i karty pracy. Pytania nawiązują do dat, tekstów pieśni patriotycznych, wydarzeń związanych z pieśniami.
II. Część główna:
a. Czynności uczniów:.
- Uczniowie znają tytuły najpopularniejszych pieśni patriotycznych; wymieniają nazwiska postaci związanych z określonymi pieśniami, ,znają słowa hymnu narodowego, łączą fragmenty muzyki ze słowami i tekstem wybranych pieśni.
-. Poszczególne grupy rywalizują za sobą, by w jak najkrótszym czasie wykonać zadania.

Zad.1 Uczniowie słuchając fragmentu pieśni patriotycznych (wersja instrumentalna) dopasowują ich tytuły tekstów i tytułów podanych na karcie pracy.
b. Czynności nauczyciela:

- Nauczyciel dzieli klasę na 2-osobowe zespoły i zapoznaje z formą pracy.
Zad.1 rozpoznawanie pieśni patriotycznych;

Nauczyciel po każdym zadaniu weryfikuje odpowiedzi uczniów. Zespół, który najlepiej wykonała polecenie otrzymuje punkty. Po zrealizowaniu wszystkich zadań nauczyciel sumuje punkty. Grupa, która wygrywa otrzymuje nagrodę:
III. Część końcowa:
a. Czynności ucznia:
- Uczniowie udzielają odpowiedzi na pytania zawarte w temacie lekcji.

b. Czynności nauczyciela:

- Nauczyciel zadaje pytanie dotyczące pieśni patriotycznych. Przez pytania porządkuje wiedzę i umiejętności zdobyte na lekcji.
Sfinansowano ze środków Ministra Edukacji Narodowej w ramach Programu Wieloletniego NIEPODLEGŁA na lata 2017-2021.

